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Borászati szövetkezet.
Keserű panaszszal vannak tele bor­

termelőink, hogy nincs köszönet a nagy 
szüretben, mert nem tudják boraikat értéke- 
siteni. Telve vannak a pinezék itt is, ott 
is, nemcsak közönséges asztali borokkal, 
hanem tinóm csemege borokkal is, de a 
vevő csak rém akar jelentkezni, vagy ha 
jelentkezik is, oly nevetséges csekély árt 
Ígér a készletért, hogy vele további tárgya­
lásba bocsátkozni nem érdemes.

Bizony szomorú állapot ez, de bála 
Istennek nem kétségbeejtő, mert erős a re­
ményem, bizonyára másoké is, hogy e 
helyzet csak átmeneti. Hogy borainknak ma 
még nincs piacza, azt egészen természet­
szerűnek találhatja mindenki, aki borterme­
lésünk fejlődését állandóan éber figyelem­
mel kisérte; mert gondoljuk csak meg, 
mi történt akkor, midőn a filoxera pusztí­
tása oly ijjesztö mérveket öltött.

Megindult a kereslet a szesz iránt, s 
gyártották a finom hegyaljait, az egri bika­
vért, a ménesi assz-űt — — — — — — 
és a többi világszerte jó nevű borokat, 
spirituszból. Megmaradt a keletje boraink­
nak továbbra is, mert a kereskedők akkor, 
midőn a fogyasztó közönség annak erede­
tét kutatta, rendszerint azzal állottak elő, 
hogy ez, meg ez a bor még a nyolezvanas 
évekből maradt vissza, csupa szerencse, 
hogy akkor még oly nagy terméseket pro­
dukálhattak.

Igen ám, de a filoxera csak folytatta

irtókáboruját, de a borkészlet mégsem 
apadt, Ekkor jöttek reá, hogy az a bor, 
mely a piaczra kerül, voltaképen nem bor, 
hanem kotyvalék. Napfényre jöttek a hami­
sítások, hire ment azoknak a külföldön is, 
s nemcsak bogy a mi boraink nem kellet­
tek, de még ük küldtek a nyakunkra oly 
italt, mely kiváló anyagot nyújtott a hami­
sítások további folytatására.

Így vesztettük el nemcsak a piaczot, 
de hitelünket, megbízhatóságunkat is, s jó 
időnek kell majd eltelni, mig azt újból 
visszanyerjük.

Most rajtunk áll tehát a sor, hogy 
kilépjünk a küzdőtérre s kettőzött erővel 
iparkodjunk bajainkon segíteni. A segítés 
legjobb eszköze : a tömörülés, a szövetke­
zés. Alakítsunk borászati szövetkezeteket! 
Hogy miért ? arról az alábbiak szólallak

Ma a szól letelepítés a gazdatársadalom­
nak főként azon rétesében vert mélyebb 
gyökeret, mely az u. n. kisebb existencziák 
táborába tartozik. A kistermelő pedig leg­
több esetben nemcsak a telepítésnél nem 
jár el rendesen, s nemcsak a bor kezelést 
teljesiti sokszor rosszul, részint indokolat­
lan fukarságból, részint azért, mert meg­
van az a rossz szokása, bogy a maga 
kárán tanul, lienein az értékesítés terén is 
nehézségekkel küzd.

A borászati szövetkezeteknek hivatását 
tehát első sorban az képezné, bogy a sző­
lőtelepítéssel foglalkozó kisebb gazdákon se­
gítsenek. A borászati egyesületek, mint ná­
lunk Verseczen is, sokat tesznek, az bizonyos

de ezéljuk nem az, mint a borászati szö­
vetkezeteké. A legtöbb kisgazdának nincs 
oly nagy területe, hogy összes munkáját, 
idejét szöllöjének kezelésére fordíthassa; 
máshol is el van foglalva — igy kívánja 
a mindennapi élet — s igy az okszerűbb, 
ezélirányosabb kezelésben mások mögött 
marad, mert haladásra, okulásra nem ösz­
tönzik érdektársai. A kistermelő kis meny- 
nyiségben termel s talán nem is azt a fajt 
a mi leginkább keresett. A kistermelővel a 
nagykereskedő alig áll szóba, vagy ha 
szóba is áll, kihasználja éppen úgy, mint 
az a kocsmáros, kinek a kistermelő ki van 
szolgáltatva. És a nagykereskedőnek rész­
ben talán igaza van, mert ahány kistermelő 
van, annak annyiféle minőségű a bora; 
neki azt keresnie kell, azzal bajlódása 
van, mig a piaczra hozhatja, mert a nagy 
fogyasztásra lehetőleg egyforma minőségű 
borok kellenek.

Ha a kistermelők maguk között, vagy 
nagy termelőkkel egyesülnek jobb anyagot 
termelhetnek, hasonló minőségű bort nagyobb 
mennyiséggel vihetnek a piaczra, s egye­
sülve nincsennek kiszolgáltatva a kereske­
dők önkényének.

De a nagykereskedők örömestebb lép­
nek velük összeköttetésbe, ha tőlük jó és 
egyenlő minőségű bort vásárolhatnak, mert 
nincsennek kitéve egyes termelők furfang- 
jának. Szóval az egyesülésnek, a szövetke­
zésnek baszna kiszámithatlan. Ott van a 
példa az erdélyi szászoknál, a mely nép 
évek óta együtt értékesíti borait. Bizony, 
ha ez kárukra válnék, nem tennék.

Táréba,
Az uj varrógép.

Irta: Szamos Imre.
I.

Nagy dolog volt az, a mikor Mariska 
megkapta az uj gépet. Miután már vagy Ivét 
esztendeje hallgatta annak a régi ütött kopott 
gépnek zakatoló köhögését és beleunt már 
végkép az örökös javítgatásba, végre-valahára 
megjött az uj gép.

És igazán oly meseszerü módon, olyan 
csodálatosképen jött meg, hogy Mariska ártat­
lan lelke csak csudát, Istenadta nagy csudát 
látott benne,

Istenem, az uj gép 1 Eddig, ha végigment 
az. utczán, ha sietett hazafelé, kezében a nagy 
csomaggal, a melyben selyem, csipke, gyöngy 
volt, melyekből ruhát varrt másnak, idegen 
leányoknak, ó Istenem, be keservesen gondolt 
arra a rossz, nagyon öreg gépre, a mely zaka­
tolt, zörgott s a melyből kihallatszott, kiordi- 
tott a pihenés utunni vagy. És nehéz volt azt , 
a gépet hajtani.

Mariska melle is belefajult és nehezen, igen 
nehezen forgott annak a vén masinának kopott 
kereke.

Ma pedig, a hogy végigtipegett az utczán, 
ugyancsak nagy csomaggal, ugyancsak idegen

leányoknak varrandó ruhák selymeivel, sovány 
beteges arczan öröm ült, szeméből gyönyörűség 
sugárzott ki s lelkében lüktetett valami vágy, 
valami megfoghatatlan nagy öröm : ott ülhetni, 
hajthatni azt az áldott uj gépet . . .

Milyen szép is az a gép ! Fényes, ragyogó 
diadalmasan csillogó gép és járása könnyű, a 
hangja bársonyosan sima, kedves és olyan szé­
lien dohog, csendesen.

Egy hét óta, hogy megvolt az a nagy 
kincs, az új varrógép, olyan nyugtalan volt 
álma és sokszor, igen gyakran riadt fel álmá­
ból valami örömtől, a mi nem engedte nyugod­
ni. S ha körültekintett s álmos szemekkel bá­
mult a sötét szobába, nem jutott hirtelen 
eszébe nyugtalanságának oka ; egyszerre maga 
előtt latta az uj gépet és örömmel, boldogság­
gal aludt el megint.

Elhatározta, hogy az uj gépen legelőbb is 
magának varr uj ruhát. Egyszerű, szép ruhát. 
S föképen arra gondolt, hogy most már nem 
kell úgy erőlködni a hajtásnál, a melle sem fáj 
majd visszatér a szin arczába, szép piros lesz 
és a tavaszra, a mikor rózsaszínű lesz az egész, 
világ, ő neki is jól áll majd az uj ruha.

Ámde csak felmerült benne egyre és min­
dig nyugtalanítóbb formában az eddig megöl- 
datln kérdés, hogy ki küldte a gépet Hisz ö 
nem vette, az anyja sem, hisz nekik dehogy is 
van annyi pénzük, hogy uj gépre tellenék.

Hát ki vette, ki küldte ? Csak bejött egy

ember, valami gépész és behozta nagynehezen 
a gépet a szobába. Mariska csak nézte azt a 
csodát s az ő tizenhat éves fejében csak egy 
gondolat forgott meg hirtelen, hogy rossz he­
lyen jár a gépész. Meg is mondta.

De biz az a gépész-ember nem tágított s 
csak váltig erősitgette, hogy bizony ide való ez 
a gép. Itt a számla, kifizették és rá is van 
irva : Kelemen Mariska kisasszony részére.

No idevaló ez a gép ! Es akárhogy sza­
badkozott Mariska, akárhogy bizonygatta, hogy 
nem lehet az övé. Nem használt semmit. El­
ment a gépész, és ott maradt a gép, az uj gép.

Aztán napokig nem mert hozzá nyúlni. 
Persze, hogy is mert volna! Ila eltalálja ron­
tani, Istenem, milyen baj lenne. Meg kellene 
fizetni. Jaj rossz is arra gondolni! Hol van 
nekik annyi pénzük ?

I la valaki pedig csengetett az ajtón, min­
dig ijjedten riadt fel, várta, hogy jönnek a gép­
ért s elviszik annak, a ki megvette. De csak 
nem jött senki.

És egy álló hétig Béla sem jött el. Hogy 
Béla nem jött az igazán érthetetlen dolog, ö 
a ki máskor minden este náluk volt s nézte, 
hogyan varrt Mariska azon a rossz zakatoló 
masinán és beszélt hozzá szerelemről, boldog­
ságról, meg — ha Isten megsegíti — uj gépet 
vesz még az esküvő előtt.

S most nem jött el, elmaradt, a nélkül, 
hogy szólt vagy üzent volna. Mariska szive



mM.

Nem kell a termelőknek a mostani 
rossz értékesítési viszonyok miatt csügged­
niük. Sokkal helyesebb lesz, ha a vsügge- 
désre szánt időt az elmondottak megfonto­
lására szánják és megalapítják a borászati 
szövetkezetei. ________

Felhívás
Versecz Temesvár városokhoz és Temesmegye 

iparos és gazda-közönségéhez!
Folyó évi augusztus hó 15 - tői szeptember 

15 éig méltóságos bajsai Zakó Milan Versecz 
és Pancsova városok főispánjának védnöksége 
alatt Verseczen ipar és mezögazdasagi kiállítást 
rendezünk.

Ezen kiállítás czélja lesz kimutatni azt, 
hogy mennyire előrehaladt honi iparunk és 
mezőgazdaságunk az utóbb lefolyt pár év 
alatt.

Csatlakozzatok ezért minél többen kiállí­
tásunk eszméjéhez, ne kíméljétek azon csekély 
áldozatot, mit e kiállítás tőletek kér, járuljatok 
gyártmányaitokkal és terménykiváltsagtokkal e 
szép eszme oltárára, mely hivatva lesz szorgal­
mas fáradozástok gyümölcsét megszerezni. 
Gyűjtsük cziKkeinket össze, tegyük azokat a 
kiállításon közszemlére, mutassuk meg azt, 
hogy áruink és gyártmányaink nemcsak minő­
ség és alak, hanem olcsóság tekintetében is 
vetekedhetnek a külfölddel.

Itt van az alkalom, a hol bebizonyíthatjá­
tok szaktudástokat. Csatlakozzatok minél szá­
mosabban a kiállítók csoportjához. Tartsatok 
szem előtt e közmondást: „A tengert vizcsep- 
pek, a hegyet homokszemek képezik.“

Jelentkezni lehet 1902. évi január hó vé­
géig a temesvári keresk, és iparkamaránál, va­
lamint s kiállítás végrehajó bizottságánál, a 
mely bővebb felvilágosítással is készségesen 
szolgai.

Versaczen, 1902. január hóban.

A kiállítás végrehajtó-bizottsaga.

Előfizetési felhívás.
Midőn 10 évvel ezelőtt a verseczi első 

magyar lapot megindítottam, vállalkozásomról 
mindenki azt mondotta, hogy Verseczen ma­
gyar újságnak lehetetlen megélni.

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem 
teljesült be. Igaz benső köszönet annak a kis 
magyar gardának és munkatársainknak, kik

olyan nyugtalan ! ? Talán beteg ? Talán otthon 
várja, remélve, hogy ö eljön hozzá és vigasztal­
ja bajaban, Nagyon rosszul esett, hogy nem ül 
mellette, a gép mellett s nem nem halija szerel­
mes beszédjét, azt a sejtelmes, titkos suttogást 
a jövőről, a mikor elvégzi tanulmányait, s elve­
szi öt feleségül.

Milyen szép is volt eddig, ha ott ültek 
egymás mellett s a mama ragyogó szeme jósá­
gos képe feléjük tekintett Csak az volt kelle­
metlen, hogy a zörgő gép hangját kellett tul- 
kiáltani, mert az nehezen ment s Mariska mel­
le olykor-olykor nyilait is fájdalmasan.

Most pedig milyen jó lenne, gondolta Ma­
riska, nem kellene kiáltani, mert csendesen jár 
a gép és nem zakatol olyan nagyon a varrás­
nál. Milyen csodát mivel ez a gép! ....

De nem tartott soká a szomorúság. Béli 
eljött. Azt mondta kissé beteg volt, és Mariska 
olyan hamar megbocsátott és úgy sajnalta 
szegény fiút.

Sietett megmutatni a kincset. Leült a gép 
mellé, meghajtotta könnyen pergő kerekét és 
beszélt Bélához, hogy line mar nem kell úgy 
kiabálni mint eddig. S mindezt nem tette más 
mint ez a gép.
, Elmesélte Bélának hogy jutott a géphez. 

Ártatlan, tiszta szeméből olyan csodálat es bá­
mulat beszélt ki. űsszkeulcsolta kezét s várta 
hogy talán Béla megtudna oldani a rejtélyt. 
És Béla megragadta apró ujjait s rálehelt egy 
forró csókot s azt felelte, hogy ö sem érti ezt 
a dolgot. A szemében pedig mintha valami 
nedvesség csillogott volna, s arczán pir terjedt 
szerte és látszott, hogy palástolni igyekszik 
zavarai.

Mariska mesélt, mesélt aztán terveiről be­
szélt, a mikor itt lesz a kikelet, virágok nyilá­
nak, zöldéinek a fák, s ők ketten, meg a mama 
kisétálnak a szabadba. Mert a télen igen sokat 
varrt és mindazt a régi, rossz gépen és az

bennünket a legvalságosabb időkben sem hagy­
tak el.

A hosszú tizenhat esztendő alatt, mióta a 
verseczi magyar újság ügyét vezetjük, őszintén 
megvallva sokszor állottunk az elcsüggedés 
szélén, Azok, a kik ellenségei mind annak, a 
mi magyar, sokszor tamadtak ádázul ellenünk, 
de a támadások csak erősítettek bennünket, — 
a nehéz időkben támogatást leltünk magasabb 
helyekről is, — s azon tudatban, hogy annak 
a czélnak, mely lapunk zászlójára van felírva 
— győzedelmeskedni kell — nem engedtük 
kicsavarni kezünkből a zászlót.

Ez alkalommal csak annak kijelentésére 
szorítkozunk, hogy feladatunkat teljesíteni, ez­
után is tehetségünkhöz mért erővel fogunk 
igyekezni, s különös törekvésünk leend lapun­
kat azon irodalmi és társadalmi színvonalon 
fenntartani, mely öt elszigetelt helyzetében a 
hazai vidéki lapok között hivatásánál fogva 
megilleti.

Ezek előrebocsátása mellett az uj esztendő 
küszöbén azon kéréssel fordulunk a velünk 
együtt érző nagyközönséghez, munkatársaink­
hoz, hogy szellemi támogatásukkal önzetlen 
munkálkodásunkat elősegíteni: — a lapunk ál­
tal képviselt eszmét erösbiteni : tömeges előfize­
téseikkel pedig magyar lapunk fenállasát bizto­
sítani szíveskedjenek.

Perjéssy Lajos
a »Délvidék« szerkesztője.

NAPI HÍREK
Esküvő. W e i f e r t Fáni kisasszonyt, Wei- 

fert Bálint polg. tak pénz. pénztáros húgát, 
ma vasárnap vezeti oltárhoz F ü r s z t Henrik 
kereskedő.

Danczer Kornél f (1848—1902) Nagy 
megdöbbenést keltett varosunkhban a múlt csü­
törtökön reggel az a hir, hogy Danczer 
Kornél kir. tan. temesvári pénzügy-igazgatót — 
ki még röviddel az előtt a legjobb egészségben 
végezte hivatalos teendőit varosunkban — f, 
ho 8-an este elragadta a halál. A boldogult 
köztisztelet és szeretet áltál környezett és álta­
lánosan ismert egyéniség volt városunkban. Jó 
szivével sokakat lekötelezett maga iránt. Élet­
rajzi adataiból felemlítjük a következőket. Dan­
czer Temesvarott 1848 május 31-én született, 
iskoláit is szülővárosában vegezte. Az érettségi 
bizonyítvány elnyerése után allami szolgálatba 
lépett, a mennyiben a temesvári p. ü. igazga­
tóság számvevő osztályához számgyakornokká

orvos is azt mondotta, azaz hogy csak megráz­
ta a fejét és megsimogatta a Mariska halvany- 
piros arczát.

Aztán máskor is sokat, nagyon sokat be­
szélt a gépről és Béla némelykor kiment a szo­
bából, ha beszéltek erről s ha bejött, Mariska 
azt hitte, hogy sirt, pedig hát dehogy, inkább 
örült valaminek, azt mondogatta.

II.
Tavasz van, virágoznák a fák, zöldéi a 

mező, illattól terhes a lég s minden ragyog, 
I mosolyog, s a napsugás olyan melegen, olyan 

édesen csókolgatja az emberek orczaját!
lavasz van, Eled a természet, csak benn 

egy csendes kis szobában haldoklik egy másik 
tavasz, ifjú leányka, ártatlan gyermekiélek . . .

Mariska felült agyaban sovány arczábol 
szeme vagyakozva tekintett ki a nyitott abla­
kon s vékony karjait epedve nyújtotta előre, 
hogy magához ölelje a szagos, kábító, friss le- 
vegöt, majd meg kimerültén hanyatlott vissza 
fekhelyére.

Béla ott ült mellette, szemében küny 
csillogott és vigasztaló szavakkal, édes vallo­
mással igyekszik reményt önteni a beteg 
leikébe.

A tavaszi napvilág sugárai játszadoznak a 
halvány leány arczán s a melléből feltörő kö­
högés idegrazóan hangzott.

Halk zokogással borult az asztalra Mariska 
édes anyja s reménytelen fájdalmában! sóhajtva 
tekint haldokló leányára.

Béla beszél, beszél a szép tavaszról, 
hangjának rezgése azonban elárulja reményte­
lenségét. 1

A leány nehéz fuldoló lelekzet vétellel, 
lihegve szívja magába a friss levegőt, pillái alól 
fénytelenül tekintett ki a szeme a fényes ra­
gyogó tavaszba.

Ott áll a gép és mellette hever félig ké-

neveztetett ki, Jogi tanulmányait magánúton vé­
gezte s csakhamar 1874-ben Szegeden p. ii. fo­
galmazó lett 1878-ban a pénzügyminisztérium­
ba vitték fogalmazónak, a honnan mint I. oszt. 
titkár Sopronba ment. 188G-ban mint p. ü. ta­
nácsos és helyettes a fővárosi adófelügyelőhoz 
helyeztetett át. 1889-ben pedig Zombori p. ü. 
igazgatóválett. 1894-ben számos irányban nyil­
vánult nagyszabású érdemeit azzal méltatta a 
Felség, hogy kir. tanácsossá nevezte ki. Végre 
tisztviselői pályájának 25-ik évében (1895-ben) 
Zomborból vissza szülőföldjére, a temesvári p. 
ü. igazgatósághoz helyeztetett át. ama falak 
közé, melyek közt negyedszázaddal előbb első 
hivatalos esküjét tette le. Azóta állandóan Te- 
mesvárott működött. Végtisztessége alkalmából 
impozáns módon nyilvánult meg a közrészvét. 
B. Zákó Milán főispánunk koszorút küldött. 
Városunkból a temetésen ott volt S e e m a y e r 
Janos orsz. gyűl. képviselő és Weifert K. h. 
polgármester vezetése alatt (J tagú deputáczió 
(Bodó L. Dr. Rezucha, Frisch Gy. Gruber J. 
és Hemberger B.) Áldás és béke hült poraira.

Herczeg Ferencz ünneplése. A száz Ocs- 
kay-előadás alkalmából a Fészek barátságos 
és jókedvű társasága szintén ünnepelte a mi 
büszkeségünket, Herczeg Ferenczet. A lako­
mán hölgyek is voltak, a Fészek estéinek szor­
galmas látogatói. Herczeg Ferenczet, a ki Basch 
Gyuláné és Vízvári Gyulané közt ült Jendrassik 
Jenő, Vágó Pál, Telepi Károly és Hegedűs 
Gyula éltették, az utóbbi a századik banket 
ötletéből, valamennyien lelkes szeretettel. Her­
czeg Ferencz válaszában elmondta, hogy az 
ünneplést inkább a magyar drámairodalom ün­
neplésének, mint a maga dicsösségének tekinti. 
Mikor a darabját megírta, úgy érezte magát, 
mint Kömives Kelemenné, a ki Déva építésénél 
a vár falába falaztatta magát, hogy kibékitse 
a démonokat, a kik éjszakának idején mindig 
lebontották azt, a mit munkás kezek nappal 
fölépítettek. Ö is úgy hitte, hogy befalazta ma­
gát a magyar történeti dramairas épületébe. 
Mikor aztan a szokatlan nagy siker elérkezett, 
érezte, hogy nem ö, az orgonás, a művész, ha­
nem az orgona a nagyszerű, a sípok a kitűnő­
ek, s a legjobb a közönség, a mely öt hall- 
gáttá. Élteti a Fészket és kivanja, hogy dalos­
madarak és mint sárkány fészekből fiatal, erős 
művészek, ifjú sasok röpüljenek ki belőle, di­
csőségére a magyar nemzeti művészetnek. 
(Zajos taps.) Beszélt még Pichler Győző, s 
éltette Kothauser Miksát s vele a magyar kri­
tikát, a mely Herczeget oly szépen méltatta. 
A lakoma az éjféli úrakba nyúlt egyre fokozó­
dó jókedv közepette.

szén egy könnyű rózsaszínű ruha. Nézi a leány 
a tervei romjait és révedezve tekint Bélára, a 
ki tenyerébe rejtve fejét ul helyén, hogy ne 
lássák konyeit.

Elhagyottan, csendesen áll a gép. Betegen 
haldokolkva fekszik a leány. Nem okoz már 
neki semmi oromét. Fogyó erővel, nehezen lé- 
legzve újból leiül s kitarja karjait, magahoz 
szorítja az ifjú fejét s reá hanyatlik csendesen.

Béla kivonta magat öleléséből, megcsókol­
ta sargás-tehér homlokát, letörölte róla a verej­
téket s óvatos, szeretetteljes gyöngédséggel fek­
tette vissza a leányt párnáira. ^

Beszélt a leány halk suttogással :
— Látod a ruhát ?
— Látom, édesem.

Azt varrtam először rajta, az uj gépen.
— 11a elkészül, elmegyünk falura s ott 

meggyógyulsz, aztan megeskuszünk, buldogok le­
szünk Csak remelj édesem. Mariskám,

— Igen, remélek.
A beteg kimerült a néhány szótól s pihe- 

gö melléből szakadozottan tort elő a forró 
levegő.

Aztán anyját hívta, ajkához vonta kezét 
és lehunyta szemét ...

Az a csók az anya jó kezére volt utolsó 
mozdulata és mire magasra emelkedett a nap 
az ég boltján, a szobában meghalt az egyik 
tavasz. 67

Oda künn pedig a másik a ragyogó tavasz 
pompázott, a fényes kék ég elboritá a tájat, 
virágillat, madárdal ének töltötte be a levegőt 
s nem látszott semmi, semmi, a mi hirdetné a 
nagy veszteséget, egy ifjú leányka szomorú 
halálát

De nem hallatszik az uj gép sima, halk 
dobogása sem, csendesen all helyén, mellette 
hever a rózsaszínű ruha s a tavaszi nap pajkos 
sugárai elsiklanak fényes aczéljan.



Herczeg Ferencz uj darabja. He rezeg
Ferencz, az „Ocskay brigadéros“ illussz.tris 
szerzője, teljesen elkészült a Vígszínház magyar 
cziklusára szánt darabjával s a múlt napokban 
a Rontó Pál előadása alatt fel is olvasta 
Ditrói Mórnak, a Vígszínház művészeti igaz­
gatójának. Herczeg Ferencz uj darabja négyfel- 
vonásos s a történeti vígjáték jellegével bir. 
Hőse Mátyás király A darab a Balaton kor­
nyékén játszik s első felvonásában a szin háttérét 
a háborgó Balaton alkotja. Érdekes cselekmé­
nyében, mely egy poros várkastély körül for­
dul meg, a mesés elem is belejátszik egy bala­
toni Sellő alakjában s ebben a tekintetben 
Herczeg uj darabja á Szent-Ivánéji álom kon- 
ezepeziójára emlékeztet. A poros vár úrnője 
egy nemes özvegy menyecske, a ki a darab 
hősnője. Herczeg művészi kézzel bonyolítja 
darabja cselekményét, melyek középpontján, 
mint már említettük, Mátyás király alakja áll. 
A darab czime még nincs véglegesen megál­
lapítva.

A tervezett verseczi iparkiállitás ügyében 
a múlt vasárnap a kiállítás végrehajtó bizottsá­
gának igazgatója Mazsáry R. és a titkár 
Horváth E. ismételten Temesváron jártak a 
kereskedelmi és iparkamara elnökénél Veszt 
E. lovagnál és Maga titkárnál, kiktől azon 
Ígéretet nyerték, hogy a kamara mind anyagi­
lag, mind erkölcsileg a legmesszebbmenő párto­
lásban fogja részesíteni kiállításunkat.

Közigazgatási bizottságunk tegnap B. Zakó 
Milán főispán elnöklete alatt közgyűlést tartott 
mely alkalommal a legbensöbb részvéttel áldoz­
ták néhai ü a n c z e r Kornél emlékének. Bok­
ros érdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg. 
A családhoz részvétiratot intéznek. A temes- 
bega-vizsz.abályzó társulat arról értesíti a bi­
zottságot, hogy a társulat által egyes birtoko­
sok földjére bekebelezett, de mar kifizetett kö­
veteléseket az érdekeltek egyszerű bélyegmen­
tes, és a társulathoz intézett kérvényére rövid 
utón soron kivül kikebelezteti.

Meghívó. A verseczi m. kir. állami töreál- 
iskola ifjúsági „Segitö Egyesülete“ rendes évi 
közgyűlését f. hó 21-én kedden d. u. 1-jfi, óra­
kor fogja magtartani az áll. forealiskolában. 
Tárgysorozat: Elnöki jelentés. Pénztárnoki je­
lentés. Elnök választás. Indítványok. Ezen kozgy- 
gyülésre az egylet összes T. Cz. tagjait tisztettel 
meghívja V ár hely i Ferencz áll. for. isk. igazgató.

Garai testvérek, kik több éven at a hely­
beli „Milleker“ szálloda jónevű bérlői is voltak, 
a szarvasi „Árpád“ szállodát teljesen renovál­
ták és kényelmesen berendezték: Garaiék Szar­
vasi működéséről elismeréssel Írnak az ottani 
újságok.

Az újonnan megnyitott küdriczi utczai vá­
rosi óvodába a gyermekeket be lehet már 
íratni ma is d. e. 9 —12 óráig, melyről az ér­
dekeltek ez utón is értesittetnek.

Huszonötezer koronás alapítvány a vidéki 
hírlapírók segélyalapjára. A m. kir. szab. osz- 
tálysorsjáték részvénytársasága 2Í).000 kor. ala­
pítványt szavazott meg a vidéki hírlapírók or­
szágos szövetségének segélyalapja javára és a 
fölajánlott nagyszabású alapítvány összegét tíz 
év múlva fizeti be olykép, hogy l!)(J2-tűl kezd­
ve ot éven keresztül 3000—3000., továbbá ot 
éven keresztül 2000 — 2000 koronái szolgáltat be 
minden év január 2-án a szövetség pénztárába. 
Az alapitó levél a magyar vidéki sajtónak az 
ország külömbozó pontjain teljesített érdemes 
kultur-szolgálatát méltatja és e munkásság elis­
merésének kiván kifejezést adni a szövetség 
segélyalapjára tett áldozatkész alapitványnyal.
A hírlapíró szövetség hálás köszönettel fogadta 
az osztálysorsjaték részvénytársaság lekötelező j 
elhatrozását, melylyel a legbőkezűbb alapítói 
sorában is a legelső helyet foglalja el és a je­
lentékeny adományt folyó évi közgyűlésének 
azon javaslattal jelenti be, hogy az is köszönje 
meg a részvénytársaságnak a gazdag alapít­
ványt. Ezzel az összeggel a vidéki hírlapírók 
országos szövetségének nyugdíj- és segélyapja 
illetőleg a vidéki hírlapírók támogatásara szol­
gáló vagyona az 1000. évi zárószámadás ered­
ményét véve alapul, 103,000 koronára emelke­
dett. Jelentékeny adományt, (>00 koronát kül­
dött a vidéki hírlapíró szövetség szegedi elnök­
ségéhez a múlt napokban Andrdssy Dénes gróf 
is,az álaozatkész four, ki a legnemesebb ko'.- 
czélokra szolgáló nagylelkű támogatásával már 
oly sok intézményt kötelezett hálára. Az ado­
mányt a gróf krasznahorkai uradalmának ig. 
főügyésze. Sulyovszky István széphangú levél 
kíséretében küldte meg a vidéki hírlapíró szö­
vetség elnökének.

Idegenforgalom Vereeczen. A múlt eszten­
dőben a verseczi szállodákban 3001 idegen 
fordult meg és jelentkezett be hivatalosan. Ezek 
közül 1398 volt keresk. utazó, 393 önálló keres­
kedő, és 1210 más állású egyén. Ezek közül 
a Glückmann szállodában 1337, Milleker Garai- 
nál Ulti, Miller Glückmannál 333, a „Baross“ 
szállodában 202, a vasúti vendéglőben 87, a 
„Paris“ szállodában ] 13, Hembergernél 05, 
Adlernál 04, a „Nap“ vendéglőben 131 vendég 
szállott meg. Ezek közül volt 2.108 magyar 
honosságú. Ausztriai vigécz 738 vitte 
el a versecziek pénzét. A többi kül­
földi országokból, mint: Németországból 38, 
Szerbiából 30, Romániából 12 egyén fordult meg 
városunkban.

Tüzesetek statisztikája Kevés olyan város 
van széles e hazában, hol évenként annyi tüz­
eset lenne, mint minalunk, s ha nem lenne oly 
mintaszerű tűzoltóságunk mint a milyenre büsz­
kén mutathatunk, tövig leéghetett volna már 
sokszor ez a város. A múlt 1901-i k évben 
101 esetben lépett a k c z i ó b a tűz­
oltóságunk, gyors megjelenésével és önfelál­
dozó működésével mérhetlen vagyont mentett 
meg az elhamvadastól. 1880 óta, midőn tűzol­
tóságunk mostani szervezetét nyerte, 1096 eset­
ben működött közre. Olyan rekkord ez, mint 
a milyen kevés van az országban.

Piaczi árak Verseczen. Búza 15 — 16 kor ;
— Kétszeres 13—14 kor -- Rozs 13 13 60
kor. — Árpa 11-30 11.60 kor. — Zab 14 kor.
— Kukoricza 8-60 kor. — Disznóhus 03)2 kor.

Borjúhús 0-96 kor. — Czukor. 1 kor.
Tanfolyam szöllőmunkások számára. Zsám-

békon egyszerű szöllőmunkások számara febr. 
1-től nov. hó végéig terjedő tanfolyamot ren­
dez a földmivelésügyi minister. E tanfolyamon 
részt vehet minben tisztességes és 16-ik élet­
évét betöltött munkás, és kap havonként 39 k. 
bért is. valamint szabad lakást. Kellőleg felsze­
relt és a földmiiv. minisztériumhoz czimzett 
folyamodványok a budapesti borászati felügye­
lőséghez (VII. k. Murányi-ut 61 sz.) nyúj­
tandók be

Óriási küzdelmet vívott önmagával Jekkel 
Lörincz, midőn a sokféle gyógyszer közül be­
teg anya részére válogatnia kellett. — Végre 
elhatározta, hogy Feller V. Jenő Elsa-Fluid gyár­
ból Stubica valódi Elsa-Fluidot rendel, melytől 
beteg anya már 3 hét alatt meggyogyalt. Szám­
talan elismerőlevél is bizonyltja, hogy a Feller-féle 
Elsa-Fluid csodás hatással segít és a legtöbb 
betegséget, mint: köhögöst, influenzát, láz, csuz, 
küszvény, mell-, fej-, és fogfájást, szúrást, gör­
csöt, szaggatást, gyomorbajt, étvágytalanságot 
szembajt stb. gyorsén és biztosan meggyógyítja. 
A párisi, londoni, berlini stb. kiállításokon arany­
éremmel kitüntetett szer. 12 üveg 5 kor. bér­
mentve. Egyedüli készítő Feller V. Jenő gyógy­
szertára Stubica, templomutcza (Zágráb megye) 
Egy családnál se hiányozzék ezen ezerszer ki­
tűnő növényesszenczia-fluid.

Nyilatkozat,
A »Neue Wcrsclictzcr '/eittng« mólt vasárnapi szá- 

mában temnizálni akaró személyeskedő támadásban részesí­
tett, mert többszörös frovokáczio/a után minden személyi 
dolog teljes mellőzésével udvarias hangon figyelmeztettük 
lapomban a ,, Délvidékiben, lmgy „Vevseez és vidéke magyar 
nyelvterjesztő egylete“ ügyei felől nincs jó imformálva.

Nevezett lap ugyanis többször azt hangoztatta, hogy 
mivel az egylet tagjai közül többen kiléptek az egyesület 
igy. meg amúgy fel fog oszolni.

Lapomban mint az egylet hivatalos lapjában erre kö- 
telességszeriien ki kellett jejentemink, hogy igaz ugyan, hogy 
bizonoyos agitáeziők és piesziék folytán többen kiléptek, de 
helyettük beléptek mások, hogy az egyesület, városunk leg- 
szillárdabb alapokon álló egylete, nem bántott soha senkit, 
a béke és szeretet apostola volt és csak jótékonyságot gya­
korolt stb. . . .

A „N. W. Z.“ erre a szvnvedélyeasóg által elvakitva 
oly hangon válaszolt, hogy vele szóba állani nem lehet. K 
sorok czélja csak az, hogy a nyilvánosság tétén a le ghat d- 
razat abban visszautasítsam azon iga tálán vadját, mintha 
én lapomban a „Délvidék“-ben, vagy vgyóbb Írásaimban 
valaha „nemzetiségi gyűlöletet“ szítottam volna és felgyúj­
tottam volna a viszály lángját.

Közel negyedszázados verseczi működésem óta, mint 
e város polgára mindenkora kölcsönös testvéri szeretet, egy­
más iránti tisztelet igéit hirdettem. Ily irányban irtani és 
hála polgárságunk érett gondolkodásának és ha :a/iosságá­
nak, nincs is itt c városban nemzetiségi viszálykodás.

Akkor, a mikor egyesek időnként olyanokat csele- 
kedtek, a mik ellen mint magyar újságírónak fel kellett 
emelnem szavamat meglettem kötelességemet és meg 
fogom lenni ezentúl is. Terrorizál tat ni nem engedem magam.

lla igaztalan támadások érnek elviselem azokat ke­
resztényi türelemmel; — ha követ dobnak reám hálaképpen 
azért, hogy sok száz és száz szegény verseczi szülén és 
gyermeken segíteni igyekeztem . . . én kö helyett kenyérrel 
(lobok vissza, — de a magyarság ügyének szolgálatától, 
melynek egész életemet szenteltem soha senki és semmi 
ed féri leni nem fog. Haladok tovább utamon.

A „N. VY. Z.” többi támadását egyebekben a jé ízlésű 
és müveit közönség elbírálására bízom.

Porjéssy Lajos.

Mulatságok sorozata.
Jan. 13. A szerb jótékony nöegyesület bálja 

(Vigadó).
Jan. 16. Az iparegylet balja. (Szőllővenyige) 
Jan 19. A bortermelők dalárdájának mu­

latsága (Szőllővenyige),
Jan. 20. A műkedvelők társulatának bálja. 

(Vigadó).
Jan. 25. A „közgazdisági egylet“ bálja. 

I (Vigadó).
Jan. 26. A „munkások dalos koszorujá“- 

nak estélye. (Szőllővenyige.)
Feb. 1. Vöröskereszt egyleti bál. (Vigadó.) 
Feb. 1. A „munkások dalárdájáénak bálja. 

(Szőllővenyige).
Feb. 2. Az „iparosok dalosszövetségé“-nek. 

(Szőllővenyige.)
Feb. 8 Az „tarosok dalegy!eté“-nek tréfás 

estélye. (Vigadó).
Feb. 9. Állarczos bál. (Szőllővenyige).

Nyilttérn
Férfiak ingyen kapnak

olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
legbamulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytán 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a háziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban szelem! elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges csodálatos eredménynyel gyógyítja az 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzett 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyultatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, F’ort Wayne, 
ind. Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.

í kor. 811 lillórlűl feljebb
és vámmentesen szállítva,
fordultával

— i méter postabér 
Minták posta-

kiiklenvk, nemkülönben fekete
leli,-r és színes, »1 leimeberg-selyem« I korona 

29 fillértől 29 kor. 30 fillérig méterenként.
(Swájba kétszeres potó).

Henneberg G. selyemgyáros (es. és kir. udvari 
szállító) Zürichben.

6. szám 1902.
Hirdetmény.

Az 1883) évi XLVI. t-cz. 13. i)-a értelmé­
ben a telekkönyvileg bekebelezett tartozások 
kamatainak 10#-a az általános jov. pótadó ki­
vetésénél levonásba hozandó.

Felhivatnak ennélfogva mindazok a kik e 
kedvezményt igénybe venni óhajtják, hogy, ka­
matteher vallomásaikat alulirt hivatalnál 1902, 
övi januar ho 31-ig annál bizonyosabban be­
nyújtsak, mert később beadott vallomások 
csak igazolási kérelemmel és csakis 1902 évi 
október hó 1-söig fogadtatnak el.

A vallomás benyújtásakor a tartozás fen 
állása kötvény, vagy törlesztési könyvecskével 
igazolandó.

Városi adóhivatal
Verseczen, 1002. évi januar hú 2-án.

Bodry
tanácsnok, mint adóhivatali főnök.

m
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12.939. szám. 1901 évi.
Hirdetmény
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Foltos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanság, gyomorbajok, 

undorodás, fejfájás, és rossz emésztést
slb. azonnal meglehet szüntetni az ismert

Brady-íéle Máriaczelli gyomorcseppekkel.
ítiinden gyógyszertárban kapható.

99** Sok ezer köszönő és elismerő irat.
Ara egy üvegnek használati utasítással 40 kr. 

kettős üveg 70 kr.

Központelárusilás : Brady E. gyógyszertár a 
»Magyar Királyhoz.« Becs 1.

Hamisításoktól óvakodjunk, ügyeljünk a „véd­
jegyre" és az e\/Jüxüy aláírásra.

Figyeljünk arra, hogy az igazi Máriaczelli 
gyomorcsepp üvegje 40. és 70 kr.. mig a 
hamisított sokkal olcsóbb, rendszerint 3ü krral 

vesztegetik.

11
szolt \ rtii.viiiiiifíslybvii.

A l«‘gkix illőbb 12 bor- Cs vsvinv^vla job hun lit j- 
tiszlrtu, teljes jólfillfissal.

ÉllöKerl t,é s.
<*le«lils<ihia csemeték és magvak

Uradalmaknak, községeknek három évi 
törlesztésre is adatik.

Óriás tiivisü. igen gyorsan feljötlú süvvnynövénv. 1/ az egyed üti, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse- 
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, még 
az apró nyíllak sem hatolhatnak át. Uiuden reiiilcléslie/. 
rajzokkal eltiltott ültetési es Ite/.elesi iitasilás 
mellékeltet ili. l.zer csemete elég *200 méterre. — Arai; Irt. 
Ik2 A/artAin/vtÁl/" t^iási jövedelmet biztositó voltánál fogva, UlOvbülllÖlvK. ennek j,.imrzl,»e szán«-« gaz-laa^ban 
________________________ az utóbbi időben rendkívül elterjedt.
Színes fénynyoroatn löárjegj zi k ingyen és bérmeiilve 
küldetik minden rendelési kötelezettség nélkül. Az tlrjvyyz^son 
kívül még egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimere ingyen i-s 
bérmeiitve küldetni kéri, mert nincsen az a ház, vagy család, a 
hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, talmi, pusz­
tán, gazdag vagy szegény családnál egyaránt. így meg azoknak 
is igen nagy érdekében áll, kik rvn<l<‘lni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények foglaltatnak, 

melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek, C/.ini : 
„Érmeitek! első s/.oloolI \ n.v-telep“ Xagy 4*íll>or 

.Xagy-Iifigyii ti. I». Mzékelyliid.

A Richter-féle

LINIMENTUM CÄPS.C0MP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált báziszer, a mely már több 
mint 3d év óta megbízható bedörzsölésíil al- 
kalmaztatik köszvénynél, csúznál és meghülcseknél. 
IlltéS. Silányabb utánzatok miatt bevásár-
.............  láskor óvatosak legyünk és csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ czégjegyzéssel 
fogadjunk el. — SO f„ 1 k. 40 f. és 2 k. álban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszorószné" 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
M cii&zz. és it ír. udvari szállítók. ♦♦

Rudolstadt.

A városi szántóföldek közül az „Utrina“ 
dülőbeli 32 tervr. számú részletből 30 hold a 
„I.udosch“ diilöbeli 33 tervr. számú részletből 
112 hold lUlili[_]-(il szántóföldnek 1902 évi már- 
czius lió 1 - töl kezdve 4 esetleg li évre való ha­
szonbérbeadása czéljából 1902 évi január hó 
21-én délelőtti 9 órakor a városháza nagy ülés­
termében nyilvános árverés fog tartatni.

Ezen szántóföldek 20-40 holdnyi részle­
tekben fognak bérbe adatni.

Az arverelők tartoznak az árverés meg­
kezdése előtt az árverés vezetőjének kezéhez az 
1902. évi költség előirányzatba felvett bérlet­
összeg 10-át bánatpénzként letenni.

Az árverési feltételek és az előirányzott

kikiáltási árak a gazdászati hivatalban a ren­
des hivatalos órák alatt betekinthetők.

Versecz város tanácsának 1901 évi de- 
czember hó 27-én tartott üléséből.

Weifcrt liíiroly, főjegyző,
Polgármesteri helyette«.

Vásár hirdetmény.
A verseczi „gyertya szentelő“ nagy vásár 

1902. évi január hó 24., 2ö., 20. és 27-én fog 
megtartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli 0 
órától este 0 óráig szabad felhajtani és miután 
január 23-án heti vásár van, a marha felhajtása
mar 23-án megengedtetik.

3 o d d>,
rendőrkapitány

A GSückmann-féle vigadóban
I ‘2-ón vasárnap, 14-én kedden és In-ón szerdán a népknltura fejleszté­

séi. cz.vlzó svájezi szövetség

alatt)

%
I
£
I
£ 
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Az életmentő.
Igaz történet az életből. - Elbtszéli: Fábián András, Turkevén. (Utánnyomás tilos.)

hő

tudomúnyos sziniíáza.
(Müller György nyug. csősz, és kír. reáliskolai tanár vezetése 

felolvasással egybekötött vendégelőadási rendez.
M ü SOI':

Vasárnap 12-én : Dr. Nansen éjszaki expedicziója. (1893 1896.) (46 képpel.)
Kedden 14-én: Egy pillantás a tenger mélyébe. (47 képpel.)
Szerdán 15-én. Egy pillantás a világegyetem csodáiba. (47 képpel.

A német előadást Müller Gy. a darabok szerzője tartja.
Bővebb felvilágosításokkal a falragaszok szolgálnak.

Mióta áll a világ, senki sem látta oly hasznát az olva­
sásnak, mint az ódvs atyám, a ki nagy beteg volt és 
hogy most egészséges, annak köszönheti, hogy olvasni tud.

Nyolcz esztendeig kínlódott jó atyám, gyoinorgör- 
cse és bélhurutja volt s vérszegénységben szenve­
dett ; minden esztendőben vérhas támadta meg s emellett 
szívdobogás. Ezek voltak belső betegségei, de borzasztó 
külső bajokban is szenvedett szegény. A csuzos és rbeuma- 
tikus bántalmak rettentően kínozták, dereka fájt, iszonyú 
szaggatásai volt és semmi sem használt neki. Már-már fölha­
gyott azsal, hogy orvosi szerekért hasztalan dobálja ki pen­
nát, s párnákba csavarva egész napon át a kályha mellett 
ült s az imakönyvben s naptáiban olvasgatott. Egyszerre 
csak felkiált.

— Ez az! Micsoda? kérdeztük mi.
— Ez az ! ismétló az öreg ón egy elbeszélésre muta­

tott melynek a czime: Egy öreg 
ember titka, melyben elbeszéli ilj.
Szabó István, hogy a ilág semmiféle 
szere már nem használt neki, vegre a 
hires Feller-féle Elsa-ßuid-hoz folya­
modott, mely nemesük őt, de a faluban 
még sok más embert is meggyógyított.

Nem akartuk elrontani a ked­
vét és kívánságára Feller V. Jenő 
gyógyszertárából a „Szt. Háromsághoz“
Stllbica, templom utvza rendeltünk 1- 
üvegcse Elsa-liuidot, mert kevesebbet 
nem adnak. A patikus ur b kor. után­
vét mellett egy tuezat Elsa-fluidot kül­
dött ét használati utasítást mellékelt
hozzá, melyből megtudható, miképp keli hasznaim posta

14 napon keresztül óránkint lmsz csöppet ivott atyám 
egy kanálnyi tejben ebből a jóillatu iHsa-folyadékból s 
minden reggel este jól bedörzsölte magát az Elsa-csöppekkel. r* 
‘l-ik naptól kezdve jobban érezte magát és ‘J hét múlva 
pedig egészséges lett.

A faluban hamarosan megtudta minden ember, hogy 
atyám egészséges. Valamennyien Feiler-féle Elsa fluidot 
rendeltek s eső bál fitosán az mindenkinek hasznait. Itt csak 
néhány esetet akarok említeni. A Uatidár István öregsége 
következtében szemgyöngeségbeil szenvedett, már közel 
volt a megvakul is hoz s euiia t a Fxller-féle Elsa-tluidut

kezdte használni. Hat hét alatt úgy látott, mint egy íiata' 
ember. Nagy Jánosnak és még 2U embernek szúrása és 
derókzsábája volt, a fejük és keresztcsontjuk fájt 
s erősen köhögtek, influenzásak voltak és valamennyit 
egészségessé tette a Feller-fóle Elsa fluid, Erős Károlyuénak 
szédülései voltak és mellbaj kínozta, vért köpött s 
láza volt, úgy, hogy a tejet is elvesztette, csecsemője ennél­
fogva hasgörcsöket és kiütéseket kapott, ezt a sze­
gény asszonyt is kigyógyitotta a Feller-fóle Elsa fluid, újra 
volt teje 8 gyermeke is pompásan meghízott. A plébános úr 
gazdasszonya orbánczot kapott az arczán, merges daga 
unta volt a lábán s a nyaka fájt. Kolompár András rémsé- 
ges fogfájásbai és hat gyermeke sárgaságban szén 
vedelt, gyomorbajuk, hányingerük, dugulásuk, 
és gilisztájuk volt, A Feller fele Elsa-fluid úgy ezeket' 
mint minden előforduló betegséget kigyúgyitott.

Az Elsa-fluid mind híresebb lett, 
a szegény emberek összegyűjtötték 
pénzüket és sokan együttesen 16 ko­
ronáért négy tuczatot rendeltek, 
hogy igy olcsóbba kerüljön. Ez a szer 
az apró marháknak és a sertéseknek 
is használ. Az ón öreg apámnak nem volt 
nyugta és egyre azon gondolkozott, 
miképp mondhatná ki háláját Feller V. 
Jenő gyógyszerész urnák, kinek 
egészséget köszönhette. S mikor egy 
szer a templomból jött, igy szóit 
hozzám:

— Az olvasásnak köszönhetem, 
hogy erre a szene találtam a mely ay

én életmentőm volt, ülj hát le fiam, ird meg, hogy mint 
segített rajtam a Fcller-féle Elsa-fluid s mi a legmé­
lyebb hálát érezzük iránta és ne sajnálja, nyomassa ki az 
újságokban és naptárakban, hadd tudja meg a világ mily 
hathatós szer az az Elsa-fluid.

Ti, kedves olvasók ha az Kha fluidot meg akarjátok 
rendelni, igy czimezzétek :

FELLER V. JENŐ gyógyszertárának
Stucioán templomuteza (Zágrábmegyé).

it.« adja a jó Isten, 
ki, H mindenkinek < 
«teámnak.

Imgx <■/. a i'Hoil««zer «oha «ein fogyjon 
ily hathatósan segítsen, mint az én öreg

Tdrv. védve.
A valóili Feller-féle Elsa I luid az ogész-egiigyi hatóság állal megvan vizsgálva 

és jóváhagyva. A berlini, római londoni, párisi és nizzai kiállításokon aranyéremmel 
tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden iiyeg az „Fisa" védjegygyei vau ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészséggesek is rendelik, mert az idegek erfieitesére
az arezbör íiditésére és szépítésére, a fej mosásira, 
kivit! mint kitűnő szobaillatot is használják.

Kgy tuezat (1:2 üveg) postán szállítva 5 kor., 
40 f. 48 iiveg 16 kor, bérmeiitve, utánvéttel vagy a
ki másodszor rendel, minden 12 üveghez

korpa és hajhullái ellen és ezen-

21 üveg 8'6Ü kor , .'16 üveg 12 
pénz előzetes beküldése után.

kor.
A

1 üvogot ingyen Ica p.
Védjegy.

Minden kinek megunni 
dóm és megírom,!Iiogv 
csakis a hírős Feiler 
féle

„ELSA FLU D-
mentette meg az t ie 

Írja
ifj. Szabó István

Vakoz.d.

Postán, vagy a pűiz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli koszain
FELLER XT'. JBKTÖ

gyógyszeriára Stuhle a lentplom ulcza (Záqráhntegyei
Főraktárak Hudapesten :

Török József gyógyszertárahan, VI. Kir.il> utvza 12. 
hr. Egger-léle Nádor“ gyógyszertárban, Váv/.i-kiirut 17.
Zoltán Béla gyógyszertárában, V. Nagy koroná ul /.« I

is éven at ege* teat«- 
ineu küliinfele kim>a 
sebekben szenvedtem, 
sen ki és semmi «ein 
segített rajtam, ■ eak
' ÉÍ.SA FLUIDJA

mely teljesen kigyógyi 
tolt.
Hönigschnabel Endre

Kűrópbánya,______

A Kirchner-ftíle könyvnyomda tulajdona h nyomdán Veraecz


